



改革必须针对问题、解决问题，避免空对空；要紧盯目标、克难攻坚

习近平总书记5日参加上海代表团审议时强调，保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，着力加强全面深化改革开放各项措施系统集成。改革贵在行动重在落实，改革大局方针已定，现在关键是行动，是落实。

如何行动和落实呢？有三个重要环节既涉及思想认识，也涉及工作方法，需要

高度重视、共同关注。

第一，任何改革必须针对问题、解决问题，避免空对空。这是总书记的一贯要求。改革要有问题意识，深化改革需要明确的方向，针对什么，解决什么，如何解决。改革既要有目标任务，更要有可操作性。不针对问题不解决问题的所有工作都是官僚主义，不解决任何问题的任何改革都是形式主义的表现。

第二，行动和落实中很重要的就是紧盯目标、克难攻坚。目前，改革已经步入深水区，要达到目标不容易，在推进改革中

会遇到很多困难、问题、瓶颈、阻力，只要妥协一点就会偏离目标，改革的成效就会打折扣。盯住目标，首先要有攻坚克难的劲头，不为任何风险所惧的精神。必须有不断突破各种障碍的勇气、锐气和朝气，才能实现改革预定的目标，达到预定的效果。深水区的改革就是一个攻坚克难的过程，涉及方方面面的具体利益。如果没有勇气和智慧，就难以实现改革的目标。

第三，在经济社会发展过程中，人民

群众有很多期盼。我们所有工作的根本目的是为了人民群众，改革的成效应该体现在人民群众不断增强的获得感上。政府工作报告中说，坚持以人民为中心的发展思想。我们搞改革，不能在自己的圈子里兜来兜去、自娱自乐。只有人民群众有了获得感，才说明我们的问题找准了、解决了。只有这样，群众才能拥护我们、支持我们、支持改革。

本报记者
刘士安 李泓冰 曹玲娟整理

游上海，看什么？旅游达人告诉你：“上海就是一个国际化的景区”。没错，国际范是上海特有的气质。



马勒别墅



游客在新天地



施工中的迪士尼城堡

国际范——上海的气质

本报记者 王丕屹

上海欢迎你

胡歌

上海是一座国际化大都市，也是我的家乡。本帮菜、老弄堂承载着上海的历史与传统，陆家嘴、新天地展示着上海的新高度、新时尚。我尤其钟爱熟识的永嘉路、衡山路、湖南路。这里无论是建筑风格还是街道两边的梧桐树，都有小资的情调，比较浪漫。我还喜欢永康路，那是我以前读书的地方。在这些街区，找个小餐厅、咖啡厅或是酒吧，坐下来，点上一杯咖啡，听听音乐，闹中取静，慢慢体验和感悟上海的情调。上海雨后的秋色更是让我难以割舍，金黄色的梧桐树叶上挂着雨滴，实在太美了！

有人问我喜欢上海的理由，真是千条万条说不尽。上海这座城市给人以踏实的安全感，人们不管在这里生活、工作还是游玩，都很安心放心；上海的城市服务便捷高效，随处可见的便利店、遍布各

个角落的公共服务设施让你觉得很方便；上海海纳百川，包容性很强，无论哪种文化在上海都能找到根植的土壤……

我喜欢摄影，用摄影的视角讲述属于上海的故事……中外友人，带着相机一起来发现上海的精彩，体验上海的大好时光吧！旅游就是一扇窗户、一座桥梁，欢迎世界各地的人们来上海观光体验、休闲度假。作为上海旅游形象大使，我愿意给中外游客讲讲上海的动人故事，把我爱的上海分享给大家，带着大家去领略不同的文化和风景。各位朋友，四季上海，天天精彩。上海欢迎你！

作者：胡歌，演员，上海人。
2016年1月4日，受上海市旅游局聘任正式担任上海旅游形象大使。

万国建筑有故事

上海的西式建筑洒落于城市的各个角落，每座洋房都有一个故事，让人细细品味。

从外滩说起，170多年前，殖民者踏上上海这块陌生的土地时，就看中了黄浦江的这片江滩。于是，这条曾经是船夫与苦工踏出来的纤道，经过百余年的建设，高楼林立、车水马龙，成了中国著名的万国建筑博览群。

从延安东路到外白渡桥，1.5公里长的外滩西侧，矗立着52幢迥异的西式风格建筑。有报道说，100多年前，外滩的中国银行大楼、和平饭店、海关大楼、汇丰银行大楼沿江而建，被称为“东方华尔街”，当时外滩的每座建筑落成时，都有西方媒体

报道。这些建筑虽然不是出自同一位设计师，但基调统一——雄浑、雍容、华贵。时至今日，外滩的西式建筑仍旧非常昂贵，除了银行、保险等金融机构，还聚集了全球最奢华的酒店品牌：半岛酒店、华尔道夫酒店、和平饭店等。

在以旧上海为背景的电影电视剧中，女影星歌星经常炫耀“霞飞路”的洋房，旧上海的霞飞路就是今天的淮海路。在上海中心城区，老洋房依旧是可以说“炫耀”的话题。马勒别墅是老上海洋房里名气大的。1927年由英籍犹太人马勒委托当时著名的华盖建筑事务所设计建造的私人花园别墅，历时9年竣工。

主建筑为挪威风格建筑，宛如童话世界的城堡。1941年，为躲避战乱，马勒离开了中国，留下了这栋无法带走的“梦幻城堡”。现在，马勒别墅被辟为酒店，该酒店价格不菲的下午茶常常被上海女白领发在微信朋友圈中。

“天晴、逛马路、喝咖啡”成为上海旅游的新创意。上海城中还有很多引人驻足之地：武康路的西班牙建筑带着优雅的意大利式半圆阳台；西南路旧上海的法式洋房聚集了众多名人故居；绍兴路上的书店大多被浓密的法式梧桐树掩映着。城中随意走走，时尚的咖啡馆、西餐厅让人们感受上海这座城的国际韵味。

石库门里新天地

想时光倒流看看上世纪20、30年代的上海什么样吗？强烈推荐去新天地转转。

新天地位于上海市中心淮海路南侧，以上海独特的石库门建筑旧区为基础改造而成的集餐饮、商业、娱乐、文化的休闲街区。石库门房本身就是中西合璧的结晶，带有中式建筑和联排别墅的“混血”特征。据记载，石库门里弄住宅起源于19世纪60年代的清朝同治年间，在里弄木板房的基础上发展而来。石库门的得名是因为，石库门建筑多以石头做门框，以乌漆实心厚木做门扇，并用石条围箍门，故称石箍门，但由于宁波人发箍的音是库，久

而久之就演化为石库门。

早春时节，我们在新天地里随意逛逛，进了两家店：一家是来自纽约的甜品店，一家是意大利风格的咖啡馆。两家店的老板背景惊人的相似，都是在海外读书生活多年，又把自己喜欢的海外品牌和产品带回上海。店里顾客结构也相似：外国人占3成、外地人占3成，其余4成是上海人。甜品店老板从美国纽约留学回来，店里厨师来自阿根廷和泰国，都是做西点的高手。咖啡店老板在意大利留学、学声乐，与几位志同道合的朋友一起回国开咖啡馆，他们目的明确，想把意大利时尚的

生活方式带回中国。

新天地也有怀旧的一面。上世纪90年代，上海开始了大型的重建和开发。不少石库门老房子被拆卸，取而代之的是一幢一幢的高楼。淮海路太平桥地区的石库门街区进入更新改造，香港瑞安集团获得了开发权。集团用“整旧如旧”的理念既保存了原有的风貌，也增添了商业气息，成为上海旅游的一个地标。用这两句话修饰新天地再贴切不过了——“昨天、明天，相会在今天。中国人觉得它很洋气，外国人觉得它很中国，老年人觉得它很怀旧，年轻人觉得它很时尚。”

翘首期待迪士尼

今年上海旅游最大的亮点是上海迪士尼乐园开业。小朋友们千呼万唤的“迪士尼乐园”终于宣布6月16日开幕。

上海迪士尼乐园是中国旅游业合作的大手笔。从开工到开门，历时5年多，新闻报道从未间断。2011年4月8日，乐园正式宣布动工。迪士尼项目是改革开放30多年来引进的最大的现代服务业项目，有助于进一步提升上海竞争力影响力，加大上海对长三角经济的带动效应。上海迪士尼方面在动工时就表示，既要保持原滋原味的迪士尼，还要兼顾中国特色。上海迪士尼方面日前已证实，乐园

融合许多深受世界各地人们喜爱的经典迪士尼元素，以及诸多专门为中国人设计的中国元素——从专为中国传统节日设计的季节性演出和庆典，到传统中式食物，再到各类中式风格的表演。“十二朋友园”结合了迪士尼标志性故事讲述和传统中国元素，表达了对中国传统十二生肖的爱意。“迪士尼小镇”是购物餐饮娱乐区，传统海派石库门建筑风格被充分运用到迪士尼小镇，以展现上海这一独特的传承。

迪士尼乐园周边的配套设施已经逐步完善。迪士尼度假区位于上海国际旅游度假区核心区，是一个全方位的度假目的地。上海国际旅游度假区将围绕上海建设世界著名旅游城市的发展目标，重点培育和发展主题游乐、旅游度假、文化创意、会议展览、商业零售、体育休闲等产业，打造现代服务业高地，并整合周边旅游资源联动发展，建成能级高、辐射强的国际级旅游度假区。

距乐园开业迎客还有一段时间，但网络攻略高招频出，怎样订门票、订酒店、游园路线都是粉丝讨论的话题。大朋友、小朋友对迪士尼乐园的期待和喜见可见一斑。

